



“小朋友不能独自打开阿斯匹灵，我们也该确保他们不能开枪。”

——奥巴马说，枪械游说集团眼下或许可以绑架美国国会，但它们无法绑架美国民众，他呼吁民众向国会施压。



1月5日，在美国华盛顿白宫举行的新闻发布会上，美国总统奥巴马痛陈美国枪支暴力犯罪顽疾时落泪。

奥巴马为什么哭了

痛陈枪殇，美国总统奥巴马决定绕过国会，直接就枪支管控发布总统行政令



在任期的最后一年，美国总统奥巴马决定绕过国会，直接发布总统行政令，加强对枪支买卖的管控。1月5日，奥巴马在白宫发表演讲，痛陈美国枪支暴力犯罪顽疾，谈起2012年康涅狄格州小学枪击案，奥巴马甚至一度激动落泪。

奥巴马的动情演说被共和党议员冷嘲热讽，并抨击称这是对美国人民权利的侵犯，奥巴马则强调，行政命令是在自己合法的职权范围内，并不会违宪，又强调新措施虽然无法解决枪支暴力问题，但至少能挽回一些生命。

综合新华社

动情演讲 半小时擦了三次眼泪

据《纽约时报》报道，当地时间5日，奥巴马在白宫东厅宣布一系列严格控制枪支的行政措施，此举是奥巴马绕过国会所颁布的枪控措施，以减少枪支暴力，遏制在美国社区已成为常态的大规模枪击、自杀和杀人事件。今年是奥巴马在白宫执政的最后一年，奥巴马力推控枪“未竟事业”，欲为其总统生涯留下政治“遗产”。

“一年级的孩子……每次当我想到那些孩子，我就感到愤怒……”演讲中，奥巴马语句停顿，眼眶泛红，“不

能因为（立法）过程很困难，就不去尝试。”泪水滑落，他用手指拭去泪水，脸颊两侧满是泪痕，在灯光的映射下闪闪发亮。

据报道，在约半小时的演讲过程中，奥巴马三次擦拭眼角泪水。

当他提及2012年康涅狄格州桑迪胡克小学遇枪击身亡的孩子时，环绕在奥巴马身边的支持控枪人士和枪支暴力犯罪受害者家属也哭了起来，支持者们多次全体起立鼓掌，对这项行政令表示支持。

控枪举措 买枪和卖枪都要严管

除了打感情牌，奥巴马当天还拿出不少“干货”——宣布一系列控枪举措，包括加强对购枪者背景审查和控枪执法等。

奥巴马宣布，所有枪支售卖者都将被要求获得经营许可，并对购枪者进行背景审查，否则将受到刑事处罚。美国政府将雇用更多检查人员参与购枪者背景审查工作，增加200名FBI探员以加

强枪支安全相关法规的执法力度，并投入5亿美元用于精神疾病的治疗。一天前，白宫官员发表声明说，根据新举措，未获许可进行枪支交易者将面临最高5年刑期和至多25万美元罚款的处罚。

奥巴马表示，美国是世界上唯一的枪支暴力案件频发的发达国家，每年有超过3万人死于枪下，因此控枪问题刻不容缓。



控枪难在哪 在美国，买枪易如买菜？

在美国历史、文化和民众生活中，枪支占据着极为特殊的地位。虽然近年美国恶性枪击事件频发，但限枪控枪的阻力依然强大。除国会内部以及民意分歧外，以全国步枪协会为代表的枪械利益集团拥有大量支持者，在美国政界影响巨大，也成为美国控枪历来难上加难的重要原因之一。

奥巴马政府先前多次批评国会会在控枪问题上不作为。数据显示，美国有3亿多人口，而私枪保有量逾3亿支，每年死于枪口下的人数超过3万。

两个数据的比较或许更能直观反映出美国社会枪支之泛滥。美国酒精、烟草、火器和爆炸物管理局发布的数据显示，截至2014年，联邦政府共计发放超过14万张枪械经营许可证；同一年度，美国食品销售研究所的数据表明，全美年销售额超过200万美元的超市共有约3.7万家。就数据层面而言，这表明，在美国从合法经销商处购买枪支甚至比去大超市买菜还要容易。



扫一扫观看美国枪店视频



三湘都市报 微信公众号 “轻报纸”看E报